

Legge sui diritti politici nel Cantone dei Grigioni (LDPC)

Modifica del [Data]

Atti normativi interessati (numeri CSC)

Nuovo: –
Modificato: **150.100**
Abrogato: –

Il Gran Consiglio del Cantone dei Grigioni,

visto l'art. 31 cpv. 1 della Costituzione cantonale,
visto il messaggio del Governo del ...,

decide:

I.

L'atto normativo "Legge sui diritti politici nel Cantone dei Grigioni (LDPC)" CSC [150.100](#) (stato 1 gennaio 2024) è modificato come segue:

Art. 27 cpv. 1 (modificato), cpv. 2 (modificato)

Schede elettorali e di voto

1. Contenuto (titolo modificato)

¹ Per l'esercizio del diritto ~~In caso di votazioni su oggetti, la scheda~~ di voto devono essere utilizzate ~~le schede elettorali~~ **contiene la domanda posta in votazione** e di voto ufficiale **lo spazio per la risposta**.

² ~~Le schede elettorali e~~ **In caso di voto** devono essere compilate ~~rispettivamente modificate personalmente~~ **elezioni cantonali e a mano. E' fatto salvo l'articolo 25 capoverso 2** **regionali secondo il sistema maggioritario la scheda elettorale contiene:**

-
- a) **(nuova)** con numerazione progressiva, i cognomi e i nomi dei candidati figuranti sulle proposte di candidatura valide in ordine alfabetico, prima i candidati uscenti, e poi le ulteriori informazioni relative ai candidati (anno di nascita, designazione della professione, domicilio ed eventualmente appartenenza a un partito o a un gruppo);
- b) **(nuova)** prima di ogni nome, una casella nella quale apporre una crocetta.

Art. 27a (nuovo)

2. Compilazione

¹ Per l'espressione del voto devono essere utilizzate le schede elettorali e di voto ufficiali.

² Le schede elettorali e di voto devono essere compilate rispettivamente modificate personalmente e a mano. È fatto salvo l'articolo 25 capoverso 2.

³ Sulle schede elettorali per le elezioni cantonali e regionali secondo il sistema maggioritario, per esprimere il voto occorre apporre una crocetta (x) nella casella prevista. Se il nome di una persona proposta viene segnato con una crocetta e al tempo viene cancellato, il voto non viene considerato.

Art. 33 cpv. 1 (modificato), cpv. 2 (nuovo)

3. Schede elettorali o di voto bianche, **voti in bianco (titolo modificato)**

¹ Le schede elettorali ~~in caso di voto elezioni cantonali e regionali secondo il sistema maggioritario~~ sono considerate bianche se non ~~riportano alcun nome rispettivamente alcuna risposta alla domanda posta in votazione. Se una scheda di voto contiene più domande, le domande senza risposta sono considerate come voti in bianco.~~ **vi è stata apposta nessuna scritta.**

² Le schede di voto sono considerate bianche se non riportano alcuna risposta alla domanda posta in votazione. Se una scheda di voto contiene più domande, le domande senza risposta sono considerate come voti in bianco.

Art. 34 cpv. 1^{bis} (nuovo)

^{1bis} In caso di elezioni cantonali e regionali secondo il sistema maggioritario sono inoltre considerate nulle le schede elettorali sulle quali il numero dei nomi segnati con una crocetta è superiore al numero di persone da eleggere.

Art. 35 cpv. 1 (modificato), cpv. 2 (modificato), cpv. 3 (nuovo)

5. Suffragi ~~Voti nulli in caso di elezioni comunali secondo il sistema maggioritario senza schede elettorali a crocette~~ **(titolo modificato)**

¹ ~~Un suffragio è nullo se:~~ **Se il diritto comunale non stabilisce nulla al riguardo, in caso di elezioni comunali secondo il sistema maggioritario senza schede elettorali a crocette, per quanto riguarda la nullità di voti fanno stato le regolamentazioni di cui ai capoversi 2 e 3 seguenti.**

-
- a) *abrogata*
 - b) *abrogata*
 - c) *abrogata*

² Se una scheda elettorale contiene più nomi validi rispetto al numero di persone da eleggere, i suffragi eccedenti sono nulli. I nomi vengono cancellati dal basso verso l'alto e da destra verso sinistra. **Un voto è nullo se:**

- a) **(nuova)** viene dato a una persona non eleggibile;
- b) **(nuova)** viene dato a una persona già figurante sulla stessa scheda (cumulazione);
- c) **(nuova)** permangono dubbi fondati riguardo alla sua attribuzione.

³ Se una scheda elettorale contiene più nomi validi rispetto al numero di persone da eleggere, i voti eccedenti sono nulli. I nomi vengono cancellati dal basso verso l'alto e da destra verso sinistra.

II.

Nessuna modifica in altri atti normativi.

III.

Nessuna abrogazione di altri atti normativi.

IV.

La presente revisione parziale è soggetta a referendum facoltativo.

Il Governo stabilisce la data dell'entrata in vigore.